ΔΙΕΚ ΝΑΞΟΥ
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ -ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ – ΛΗΞΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

ΒΗΜΑ 1
Ο καταρτιζόμενος, ο οποίος αποφάσισε να πραγματοποιήσει πρακτική άσκηση 960 ωρών, πρέπει να προσκομίσει στο ΙΕΚ συμπληρωμένα και υπογεγραμμένα τα παρακάτω έντυπα:

· Βεβαίωση εργοδότη για αποδοχή του καταρτιζόμενου για Πρακτική Άσκηση.

· Αίτηση καταρτιζόμενου για έγκριση της έναρξης και του προγράμματος της πρακτικής Άσκησης.

· Φωτοτυπία Αστυνομικής Ταυτότητας

· Απογραφικό ΙΚΑ

ΒΗΜΑ 2
Το ΙΕΚ εκδίδει απόφαση για την έγκριση της έναρξης και του προγράμματος της πρακτικής άσκησης και χορηγεί: 

· Το Βιβλίο Πρακτικής Άσκησης

· Παρουσιολόγιο πρακτικά ασκούμενου

 (Το βιβλίο και το παρουσιολόγιο θα συμπληρώνει καθημερινά ο ασκούμενος και θα πρέπει να υπογράφει εβδομαδιαία ο υπάλληλος ή ο διευθυντής που θα έχει τεθεί ως Υπεύθυνος για την Πρακτική Άσκηση του ασκούμενου).

Τα παραπάνω έντυπα και Πιστοποιητικό Υγείας, εφόσον απαιτείται (για χώρους υγειονομικού ενδιαφέροντος) θα πρέπει να βρίσκονται στην επιχείρηση στην περίπτωση ελέγχου.

ΒΗΜΑ 3
Η έναρξη της Πρακτικής Άσκησης γίνεται την πρώτη (1η) και δέκατη πέμπτη (15) ημέρα κάθε μήνα. Όταν η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται συνεχόμενα (6μηνο Πρακτικής Άσκησης) η εγγραφή στο 5ο εξάμηνο γίνεται ταυτόχρονα με την έναρξή της. Το 5ο εξάμηνο Πρακτικής Άσκησης δύναται να λαμβάνει χώρα κατά τη διάρκεια του τρίτου και του τέταρτου εξαμήνου φοίτησης (άρθρο 47, παρ. 3 του ν. 4264/2014). Η περίοδος Πρακτικής Άσκησης πρέπει να είναι συνεχόμενη ή και τμηματική. Το ωράριο Πρακτικής Άσκησης καθορίζεται στις έξι (6) έως οκτώ (8) ώρες ημερησίως, πρωί ή απόγευμα, ποτέ όμως νύχτα (5 ημέρες εβδομαδιαίως), και πραγματοποιείται με ευθύνη των υπευθύνων των φορέων απασχόλησης και με την εποπτεία των Ι.ΕΚ., σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις για την ημερήσια και εβδομαδιαία διάρκεια εργασίας, όπως αυτές προβλέπονται από τη σχετική νομοθεσία. Οι ασκούμενοι δεν πρέπει να απασχολούνται την Κυριακή και τις επίσημες αργίες.

Η Πρακτική Άσκηση μπορεί να διακοπεί με πρωτοβουλία του ασκούμενου ή του φορέα απασχόλησης βάσει τεκμηρίωσης και δηλώνεται στο Ι.Ε.Κ. εποπτείας. Επίσης, ο ασκούμενος δύναται να αλλάξει εργοδότη, εφόσον συντρέχει τεκμηριωμένος σοβαρότατος λόγος.

Τα Ι.Ε.Κ., δημόσια και ιδιωτικά, μεριμνούν για την ασφάλιση των πρακτικά ασκούμενων/μαθητευόμενων στο Ι.Κ.Α., μόνο για την περίπτωση ατυχήματος στους χώρους εργασίας κατά τη διάρκεια πραγματοποίησης της Πρακτικής Άσκησης ή της Μαθητείας, με ποσοστό 1% επί του ετήσιου τεκμαρτού ημερομισθίου της δωδέκατης ασφαλιστικής κλάσης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, όπως ισχύει κάθε φορά. Η εν λόγω δαπάνη βαρύνει τη Γενική Γραμματεία Διά Βίου Μάθησης και Νέας Γενιάς του Υπουργείου Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων, για τα δημόσια Ι.Ε.Κ. που υπάγονται στην αρμοδιότητά της (ΚΥΑ 139931/08-09-2015, ΦΕΚ 1953/B/10-09-2015 «Πρακτική Άσκηση ή Μαθητεία Καταρτιζομένων Ι.Ε.Κ.»).

ΒΗΜΑ 4
Κατά τη πορεία της πρακτικής άσκησης του καταρτιζομένου θα γίνεται εποπτεία από τον Συντονιστή Πρακτικής Άσκησης του ΙΕΚ Νάξου με τον οποίο ο εργοδότης θα μπορεί να επικοινωνεί και για τα όποια θέματα τυχόν προκύψουν κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης.

ΒΗΜΑ 5
Μετά την ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης του καταρτιζομένου θα πρέπει να συμπληρωθεί από τον εργοδότη η αντίστοιχη Βεβαίωση Παρουσίας για την πραγματοποίηση της πρακτικής, την οποία ο ασκούμενος οφείλει να προσκομίσει στο ΙΕΚ μαζί με το συμπληρωμένο Βιβλίο Πρακτικής.

